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TECHNICKÁ ZPRÁVA 
 

 Nedílnou součástí této technické zprávy je složka SKLADBY KONSTRUKCÍ.  

 Předmětem projektové dokumentace k žádosti o povolení změny stavby před jejím dokončením, pro 

zadání ve výběrovém řízení na zhotovitele stavby a pro provedení stavby „Rekonstrukce Hrádku – 

hlavní budova – změna 2019“ jsou stavební úpravy, jejichž provedením bude umožněno uvedení hlav-

ní budovy do provozu. Podkladem pro její vypracování byly projekty z let 2005, 2010, 2016 a 2018 a 

zadání investora s požadavkem na maximální možné využití pro restaurační provoz s vlastní kuchyní 

při zachování variability tohoto provozu. 

 Navržené detaily a popisy v této projektové dokumentaci vyjadřují princip konstrukčního řešení, 

nelze je brát jako výrobní (dílenskou) dokumentaci. Před zadáním jakýchkoliv navržených konstrukč-

ních prvků do výroby nebo před jejich zhotovováním na stavbě je třeba ověřit skutečné výchozí roz-

měry, tvar a polohu již zhotovených konstrukcí a zjištěným skutečnostem přizpůsobit tvar a rozměry 

prvků, které budou na tyto konstrukce navazovat.  

 Polohu prostupů a rýh pro potrubí a vedení budou upřesňovat nebo určovat podle příslušných vý-

kresů zhotovitelé jednotlivých technických zařízení v součinnosti se zhotovitelem stavební části. V pří-

padě, že z místních poměrů vyplyne možnost příznivějšího řešení nebo nutnost změny, budou přizváni 

zástupci projektanta a TDI.  

 Prostupy potrubí a vedení zděnými konstrukcemi a stropními deskami budou utěsněny přířezy z 

polotuhých desek z kamenné vlny tl. 40 mm stlačenými na 30 mm. V případě prostupů požárně dělicí-

mi konstrukcemi bude utěsnění prostupů provedeno podle požadavků ČSN 73 0802 a ČSN 73 0810 - 

viz PBŘ a projekty jednotlivých profesí.  

 Skutečné tloušťky souvrství podlah se mohou lišit od předpokladu v projektu – úrovně jednotlivých 

stropních konstrukcí v hlavní budově a jejich vztah k úrovním čistých podlah ve věži nemohly být 

vzhledem k hrubé nerovnosti těchto konstrukcí a vzhledem ke vzájemné uzavřenosti některých prostor 

přesně zaměřeny. Při provádění stavby bude třeba případné rozdíly řešit úpravou tlouštěk některých 

vrstev v příslušných skladbách konstrukcí. 

 Všechny navržené materiály budou použity a konstrukce z nich provedeny v souladu s příslušnými 

technickými normami a s technologickými předpisy pro použití jednotlivých výrobků nebo systémů. 

 

a) účel objektu  

 Budova stojící v těsné blízkosti státní hranice bude jako v minulosti výletní restaurací vhodnou pro setká-

vání obyvatel obou sousedících zemí. Její dispoziční řešení a technické vybavení umožní jak plný restaurační 

provoz s vlastní kuchyní v hlavní turistické sezóně, tak i poskytování občerstvení v menším rozsahu mimo 

hlavní sezónu a pořádání akcí pro uzavřenou společnost (svatby, školení, spolková, osvětová a vlastivědná 

činnost). 

 

b) zásady architektonického, funkčního, dispozičního a výtvarného řešení objektu, řešení bezbariérového 

přístupu k objektu a užívání objektu osobami s omezenou schopností pohybu a orientace  

 Rekonstrukce střechy a obvodového pláště nadzemních podlaží budovy, která byla určující pro navrácení 

jejího původního vzhledu a která zastavila chátrání budovy, byla provedena v předcházejících etapách a není 

s výjimkou severní jednopodlažní přístavby předmětem tohoto projektu. Obvodové zdi severní přístavby bu-
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dou opatřeny souvrstvím ETICS, které je ochrání před intenzivním působením větrem hnaného deště a čas-

tých námraz. Vzhledově nedojde ke změně, odstín bude přizpůsoben ostatním stávajícím plochám fasády.  

 Oprava fasády obvodových zdí podzemních podlaží a zděných základových pasů je v této dokumentaci 

navržena pouze po západní a severní části obvodu západní části budovy s jedním nadzemním podlažím, a to 

od jižního rohu jihozápadního nárožního rizalitu. Po zpevnění a vyspravení budou zdi opatřeny sanační hlad-

kou omítkou s fasádním nátěrem v šedém odstínu blízkém barvě betonu, Zdobné prvky z cihelného režného 

zdiva zůstanou zachovány. 

 Oprava zbývajících ploch fasády obvodových zdí podzemních podlaží bude předmětem samostatné pro-

jektové dokumentace spolu s bouráním stávající terasy a s návrhem nové terasy a konečného řešení terénních 

úprav.   

 Architektonické řešení prostor přístupných veřejnosti je předmětem projektu interiéru zpracovaného Ing. 

arch. Ludmilou Pražákovou, který je součástí této projektové dokumentace.  

 V následujícím popisu dispozičního řešení jsou podzemní podlaží rozdělena na: pravou část – pod míst-

ností 1.02, střední část – pod místností 1.03 a levou část – pod místností 1.04. 

 2.PP 

 Pravá část 2.PP, kde je dnes prohlubeň s obnaženým strmě svažitým skalním podložím, bude zasypána, 

tedy navrácena do původního stavu z roku 1903. Nad střední částí 2.PP bude ponechán stávající strop, který 

zde byl zbudován při stavebních úpravách na poč. 90. let 20. století po odtěžení zeminy a podezdění základů. 

Příčky z tohoto prostoru budou vybourány, vstup do něj bude zvenku dveřmi v jižní obvodové zdi a bude 

sloužit jako sklad zahradního nářadí. V levé části 2.PP je a bude z jižní strany vchod pro zaměstnance, na 

který navazuje stávající schodiště vedoucí do 1.PP. Vedle schodišťového ramene byl při stavebních úpravách 

na poč. 90. let 20. století oddělen příčkou úzký prostor, který bude sloužit jako sklad nářadí. 

 1.PP  

 V levé části 1.PP bude do chodby navazující na stávající schodiště z 2.PP zřízen zásobovací vchod z horní 

stanice navržené šikmé zdvihací zásobovací plošiny. Z této chodby budou přímo přístupné úklidová komora a 

skladové prostory v levé části 1.PP a dále z ní bude přístup do střední části ke schodišti vedoucímu do 1.NP, 

k malému nákladnímu výtahu a ke dveřím do skladového a provozního zázemí kuchyně umístěného ve střed-

ní a částečně v pravé části 1.PP. Do zbývajícího prostoru pravé části 1.PP propojeného větracími otvory 

s vnějším prostředím budou umístěny chladicí agregáty. Jinak zůstane tento prostor jako rezerva pro blíže 

neurčené budoucí využití. 

 1.NP 

 V jižní a západní části původní budovy budou tři restaurační místnosti vzájemně propojené dvoukřídlo-

vými posuvnými dveřmi. V severní části původní budovy budou místnosti hygienických zařízení pro veřej-

nost a pro kuchaře a obsluhu restaurace, dále úklidová komora pro kuchyň, úklidová komora pro ostatní pro-

story a malý nákladní výtah. Kuchyň bude umístěna se stávající severní přístavbě. Vchod do restaurace (pro 

hosty) bude dveřmi vedoucími ze stávajícího zádveří věže1.01 do místnosti 1.02. Z této místnosti budou pří-

stupná hygienická zařízení pro veřejnost a místnost 1.03 s barem. Prostor baru bude dveřmi propojen se stá-

vajícím prostorem chodby a schodiště propojujícího provozní prostory v 1.PP, 1.NP a 2.NP. Z místnosti 1.03 

bude přístupná třetí restaurační místnost 1.04, která bude dveřmi propojená s kuchyní. Stávající dveře vedou-

cí z jihozápadního nárožního rizalitu této místnosti na schodiště původní terasy budou nahrazeny oknem a 

nový východ na budoucí novou terasu je navržen v jižní obvodové zdi v místě jednoho okna. 
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 2.NP 

 Ve 2.NP bude stávající kancelář rozdělena na šatnu kuchařů a na provozní místnost stávající výstavní síně. 

Ze stávajícího prostoru schodiště a chodby 2.04 bude příčkou oddělen prostor pro hygienické zařízení perso-

nálu pracujícího mimo kuchyň a restauraci. Tento prostor bude přístupný ze stávající chodby 2.01 dveřmi, 

které budou zřízeny ve stávající příčce. Chodba 2.01 je přístupná ze schodiště věže a vedou z ní dveře do 

stávající výstavní síně a do stávajících prostor hygienických zařízení pro veřejnost. Na části hlavní podesty 

schodiště 2.04 bude zřízena úklidová komora.  

 3.NP 

 Ve 3.NP bude za stávajícími dveřmi vedoucími z podesty schodiště věže do půdního prostoru vytvořena 

malá chodba, ze které bude jedněmi dveřmi přístupná kotelna a druhými zbývající stávající nevyužívaný 

půdní prostor. 

 Na stávající zpevněnou plochu před budovou vede komunikace umožňující příjezd motorových vozidel. 

Pětipodlažní budova (dvě podzemní a tři nadzemní podlaží) je postavena na skalnatém vrcholu kopce. Bezba-

riérový přístup ze zpevněné plochy k hlavnímu vchodu v úrovni 1.NP bude řešen v samostatné projektové 

dokumentaci společně s definitivními terénními úpravami. Zatím tedy bude přístup osob s omezenou schop-

ností pohybu a orientace možný pouze s pomocí dalších osob.  

 V 1.NP je navržena záchodová kabina pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace. Její kon-

strukční a prostorové řešení vyhovuje požadavkům uvedeným v bodě 5.1.1 přílohy 3 vyhlášky č. 398/2009 

Sb. (dále jen „bod x.y.z“). Rozměry kabiny vyhovují požadavkům uvedeným v bodě 5.1.2. Dle tohoto bodu 

bude kabina vybavena. Její zařízení, druh, tvar, rozměry a umístění zařizovacích předmětů musí vyhovovat 

požadavkům uvedeným v bodech 5.1.4, 5.1.5, 5.1.6 a 5.1.7 Dveře kabiny budou provedeny dle bodů 5.1.3 a 

5.2. 

 

c) kapacity, užitkové plochy, obestavěný prostor, zastavěná plocha, orientace, osvětlení a oslunění  

Kapacity  

 Místnosti určené pro veřejnost v 1.NP: 82 sedících osob  

 Stávající výstavní síně ve 2.NP (variabilní využití): 40 sedících osob  

 

Užitkové plochy  

 Restaurační místnosti v 1.NP…………….165 m2  

 Stávající výstavní síně ve 2.NP…………….81m2  

 

Zastavěná plocha.................440 m2  

 

Obestavěný prostor.............3997 m3  

 

Orientace, osvětlení     

  Budova je volně stojící nezastíněná s okny orientovanými na všechny světové strany. Denní osvětlení 

v šatně/denní místnosti ve 2.NP vyhovuje, v kuchyni bude osvětlení sdružené, ve skladových a provozních 

místnostech kuchyně v 1.PP osvětlení umělé. Požadavky na oslunění prostor této budovy nejsou stanoveny. 
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d) technické a konstrukční řešení objektu 

Základy, podkladní vrstvy hydroizolace podlah 

 Šachta malého nákladního výtahu bude založena na železobetonové desce tl. 300 mm (beton C20/25-XC2, 

ocel B500B – sítě KARI 8/150 x 8/150 při obou površích, krytí 35 mm). Podkladem této desky bude vrstva 

štěrku fr. 16-32 tl. 100 mm krytá syntetickou netkanou textilií 300 g/m2. Lícem této desky bude tvořeno dno 

prohlubně šachty v úrovni 0,65 m pod čistou podlahou 1.PP. Tato prohlubeň bude půdorysně vymezena žele-

zobetonovými stěnami výšky 650 mm propojenými výztuží se základovou deskou. Tloušťka a materiál stěn 

stejné jako u desky. Havarijní odvodnění prohlubně bude zajištěno plastovou trubkou DN 100 prostupující u 

dna její jižní stěnou a dále vedenou pod podlahami 1.PP a 2.PP před budovu do rýhy vyplněné štěrkem.    

 Stávající zděné obvodové základové pasy tvořící sokl nepodsklepené části západní části budovy s jedním 

nadzemním podlažím jsou z místního lomového kamene (znělec). V důsledku malé soudržnosti malty je zdi-

vo narušené – některé kameny chybí nebo jsou uvolněné, malta je ze spár částečně vydrolená. Popis jeho 

opravy viz druhý odstavec dalšího článku. 

 V místnostech na terénu budou vybourány zbytky podlahových souvrství včetně podkladních betonů. 

Rostlá zemina, případně násypy budou odkopány a vybrány na úroveň danou mocností podlahového souvrst-

ví v té které místnosti (viz Skladby konstrukcí). V místech, kde nejsou stávající podlahová souvrství a stáva-

jící úroveň rostlé zeminy nebo stávajícího násypu je nižší než úroveň potřebná pro založení podkladních vrs-

tev hydroizolace, budou provedeny násypy tříděnou stavební sutí. Pro ležatou kanalizaci, přípojky a propojo-

vací*) trubky budou do stávajících základových pasů nebo základových zdí probourány prostupy. V zemině a 

ve skále (v místech, kde skalní podloží vystupuje téměř do úrovně podlahového souvrství) budou vyhloubeny 

potřebné rýhy.  

 *) Vrstvy štěrku v podkladních souvrstvích podlah jednotlivých místností nebo skupin místností, které 

jsou odděleny základovými pasy nebo základovým zdivem, budou vzájemně propojeny trubkami PVC DN 

150 mm (viz schéma propojení štěrkových vrstev). Nejvýše položená vrstva štěrku, tj. vrstva pod podlahou 

1.NP, bude odvětrána do venkovního ovzduší: V koutě místnosti 1.08 bude osazena trubka PVC DN 150 

mm, která se bude svým dolním okrajem opírat o štěrkovou vrstvu, prostoupí původní severní obvodovou zdí 

do podstřešního prostoru severní přístavby, kde bude ukončena a kde na ni bude navazovat atypický přecho-

dový kus z plechu TiZn tl. 0,8 mm. Tento přechodový kus bude napojen na větrací turbínu s krkem                

ø 305 mm, která bude osazena na pultové střeše severní přístavby. Prostup trubky PVC podkladním betonem 

i spoje v podstřešním prostoru musí být provedeny vzduchotěsně, aby účinek podtlaku vyvolaného činností 

turbíny nebyl oslabován přisáváním vzduchu netěsnostmi.   

 Před zhotovením podkladního souvrství budou provedeny ležaté rozvody – jejich prostupy základovými 

konstrukcemi jsou navrženy s chráničkami z trubek PVC. Při provádění podkladního betonu nutno dbát na 

jeho rovné navázání (bez ostrých výstupků) na hotový podkladní beton podél obvodových zdí přístaveb a na 

to, aby při betonářských pracích nebyl poškozen napojovací pruh vodorovné hydroizolace těchto zdí. 

   

Svislé nosné konstrukce 

 Stávající původní nosné zdi ve 2.PP (obvodové i vnitřní) jsou z místního lomového kamene (znělec). Mal-

ta je značně zvětralá, pojivem je nejspíše hydraulické vápno. Na některých místech jsou kameny uvolněné 

nebo chybí. Otvory v jižní obvodové zdi pravé části probourané v minulosti při stavebních úpravách byly 

později zazděny plnými pálenými cihlami na cementovou maltu. Tyto zazdívky však lícují pouze s vnějším 

lícem obvodové zdi, jejich tloušťka je v rozmezí od 150 do 300 mm. Jižní a východní obvodová zeď a zá-
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padní vnitřní nosná zeď pravé části 2.PP budou zpevněny železobetonovou stěnou tl. nejméně 250 mm (beton 

C20/25-XC2, ocel B500B – sítě KARI 8/150 x 8/150), která bude vytvořena po vnitřním obvodu této části 

2.PP. Betonem této stěny budou vyplněny veškeré volné spáry, kaverny a výklenky narušeného kamenného 

zdiva. Před zahájením betonáže bude třeba jižní zeď z vnější strany zajistit u paty a ve třetinách výšky vodo-

rovnými hranoly a vzpěrami. Po vnitřním obvodu zpevňovaného zdiva bude od jeho paty vybrána veškerá suť 

a skalní podloží bude očištěno ometením a vysátím. Všechny styčné plochy stávajícího zdiva a podloží 

s navrženou železobetonovou stěnou budou zvlhčeny. 

 Ostatní stávající kamenné a smíšené zdivo v úrovni 2.PP a 1.PP (především obvodové a místy i vnitřní 

zdi) je v důsledku malé soudržnosti malty narušené – některé kameny chybí nebo jsou uvolněné, malta je ze 

spár částečně vydrolená. Malta tohoto zdiva bude zpevněna systémovou tlakovou injektáží zpevňujícím pří-

pravkem (viz níže bod 4), uvolněné kameny budou vyjmuty a znovu osazeny na původní místa, chybějící 

kameny budou doplněny z místní horniny (znělec) vytěžené při provádění výkopů pro základy nosné kon-

strukce venkovní šikmé zdvihací plošiny. Postup injektážního zpevňování: 

 1) proškrabání spár do hloubky cca. 40 mm, očištění podkladu 

 2) zvlhčení podkladu a přespárování zdiva (utěsnění volných spár) maltou se sníženou alkalitou pro

 podkladní a porézní jádrovou sanační omítku jímající soli; pórovitost ≥ 50%; kapilárně aktivní (na-

 sákavá) tl. 30 mm 

 3) po vyzrání spárovací malty vyvrtání otvorů; dle technologického předpisu pro vybraný systém zvolit 

 v závislosti na tloušťce zdi jejich průměr, hloubku a osové vzdálenosti; po vsazení těsnicích prsten-

 ců příprava podkladu pro aplikaci zpevňujícího přípravku dle technologického předpisu pro vybraný 

 systém  

 4) aplikace zpevňujícího přípravku – tlaková injektáž alkalickým křemičitanovým roztokem vytvářejí-

 cím křemičitý gel zpevňující strukturu stávající malty; dle technologického předpisu pro vybraný 

systém zvolit v závislosti na tloušťce zdi injektážní tlak  

 5) po zasáknutí dutiny vyplnit systémovou tekutou  minerální  výplňovou  maltou  s pevností v tlaku    

 6 N/mm2 po 28 dnech   

 6) otvory po injektážních prstencích vyrovnat maltou se sníženou alkalitou pro podkladní a porézní já-

 drovou sanační omítku jímající soli; pórovitost ≥ 50%; kapilárně aktivní (nasákavá). 

 Zdi výtahové šachty v 1.PP, zazdívky otvorů a výklenků ve stávajících cihelných nosných zdech a dozdív-

ky těchto zdí jsou navrženy z pálených plných cihel P 15 na MC 5. Nové zdivo musí být zavázáno do kapes 

v navazujícím zdivu stávajícím.  

 

Vodorovné nosné konstrukce 

Strop nad 1.PP 

 Stávající strop nad 1.PP je tvořen dvěma druhy konstrukce. Nad menšími místnostmi vymezenými nos-

nými zdmi jsou valené klenby z plných cihel s patami na těchto zdech. Nad třemi většími půdorysnými celky 

vymezenými nosnými zdmi je strop tvořen klenbami s malým vzepětím (cca. 10 až 15 mm) z dutinových 

cihelných tvarovek tl. 120 mm uloženými na dolní příruby ocelových válcovaných nosníků I 160. Horní plo-

cha tohoto stropu je tvořena cementovým potěrem s horní plochou v úrovni horních hran horních přírub I-

nosníků. Nad pravou (východní) částí a prostřední částí jsou nosníky kladeny ve směru severojižním 

v osových vzdálenostech cca. 1200 mm; uloženy jsou na zdi oddělující 1.PP od zeminy pod nepodsklepenou 

částí budovy, na průvlacích 2x I 160 zhruba uprostřed rozpětí a na jižní obvodové zdi. Průvlaky jsou uloženy 
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na východní obvodové zdi, na zdi mezi pravou a prostřední částí a na zdi mezi prostřední a levou (západní) 

částí a na dvou mezilehlých zděných pilířích. Nad levou (západní) částí jsou nosníky kladeny ve směru vý-

chodozápadním v osových vzdálenostech cca. 1200 mm; uloženy jsou na zdi mezi prostřední částí a schodiš-

těm v levé části, na zdi oddělující schodiště od zbývajícího prostoru levé části a na západní obvodové zdi. 

Tento strop je z hlediska nosnosti nevyhovující. Zesílen bude přivařením válcovaných profilů T 50 na stáva-

jící I-nosníky shora v jejich podélných osách  a vybetonováním železobetonové desky uložené prostřednic-

tvím žeber šířky 110 mm na zesílené I-nosníky. Od stávajících kleneb s malým vzepětím bude tato deska od-

dělena stlačitelnými podložkami z desek EPS 70  (viz Stavebně konstrukční řešení – výkres F.1.2.1.c.1 a 

Skladby konstrukcí – PA 7 a PA 8). Dolní příruby profilů I 160 (stropních nosníků i průvlaků) budou zesíle-

ny plochými tyčemi 60/8, které k nim budou po mechanickém očištění od rzi přivařeny po celém obvodu 

průběžnými svary tl. 5 mm.  

 

Průvlaky pod příčkami nad stávajícími stropy 

 Pod zděnou příčkou z plných pálených cihel tl. 150 mm v 1.PP mezi místnostmi -1.08 a -1.09 bude nad 

stávajícím stropem nad 2.PP osazen průvlak ze dvou válcovaných profilů U 140 sestavených stojinami k sobě 

a spojených průběžným svarem tl. 5 mm po celém obvodu styčné plochy. Tento průvlak bude na jedné straně 

uložen v délce 200 mm na betonový blok 200 x 200 x 100 mm v kapse v jižní obvodové zdi a zazděn, na 

druhé straně bude uložen na horní příruby stávajících ztužujících válcovaných I-profilů v koruně zdi oddělu-

jící střední část 2.PP od zeminy pod „nepodsklepenou“ částí 1.PP. Mezera mezi dolní přírubou průvlaku a 

horní plochou stávajícího stropu nad 2.PP bude vyplněna přířezy polotuhých desek z kamenné vlny. 

 Pod zděnou příčkou z plných pálených cihel tl. 150 mm ve 2.NP oddělující chodbu 2.04 od místností 2.09 

a 2.10 bude nad stávajícím stropem nad 1.NP osazen průvlak ze dvou válcovaných profilů I 120 spojených 

stehovými svary tl. 5mm -100 (100) mm. Tento průvlak bude uložen v délce 200 mm na betonové bloky 200 

x 200 x 100 mm v kapsách ve vnitřních nosných zdech vymezujících chodbu a zazděn. Mezera 20 mm mezi 

dolní přírubou průvlaku a horní plochou stávající hrubé podlahy bude vyplněna přířezy polotuhých desek 

z kamenné vlny. 

   

Úprava stropu nad 1.NP  

 V místě navržené výtahové šachty bude zřízena výměna pro jeden stávající nosník I 180, který bude muset 

být kvůli zvětšení prostupu stropem zkrácen. Výměna bude tvořena profilem I 180, který bude uložen do 

kapsy ve zdi mezi šachtou a chodbou na betonové lože tl. 100 mm a přivařen ke stojině nosníku I 180 vedle 

výtahové šachty 

 

Věnce 

 Nová zeď výtahové šachty v 1.PP bude ukončena železobetonovým věncem 300 x 200 mm (beton 

C20/25-XC2, ocel B500B – podélná výztuž 4 x øR10, tř. øR6 v os. vzd. 200 mm) s horní hranou v úrovni 

horní hrany podkladního betonu hydroizolace podlahy 1.NP. Tento věnec bude zavázán do kapes 

v navazujících stávajících nosných zdech. 

 Koruna vřetenové zdi schodiště spojujícího 1.PP s 1.NP a 2.NP bude ukončena věncem 150 x min.*) 150 

mm (beton C20/25-XC2, ocel B500B – podélná výztuž 4 x øR10, tř. øR6 v os. vzd. 200 mm). Horní hrana 

tohoto věnce bude 100 mm nad předními hranami stávajících schodišťových stupňů. *)Jeho dolní hrana bude 
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stupňovitě zalamovaná podle horní hrany stávající cihelné zdi po odbourání nesoudržných vrchních částí zdi-

va.  

 

Překlady 

 Překlady jsou navrženy z dvojic a trojic válcovaných profilů I 120, zalomená nadpraží budou vytvořena 

zdivem neseným dvojicemi tenkostěnných provilů L 60 x 3 – viz stavební půdorysy a výpis překladů. 

 

Hydroizolace 

 Hydroizolace podlah na terénu je navržena z SBS modifikovaných asfaltových pásů určených pro izolaci 

spodní stavby.  

 Dodatečné vodorovné hydroizolace zdí nejsou vzhledem k poloze budovy (vrchol kopce uvnitř dispozice), 

ke skalnímu podloží (znělec) a k materiálu zdí (kamenné nebo smíšené zdivo) navrženy. 

 Podél východní zdi, ke které přiléhá zemina, je navrženo u její paty drenážní těleso se spádem  po svahu 

na jih a na ploše této zdi pod terénem a v soklové oblasti bude provedena svislá hydroizolace pomocí dvou-

složkové plastem modifikované izolační stěrky. 

 Nové zdi výtahové šachty budou od úrovně hydroizolace podlah 1.NP níže opatřeny svislou hydroizolací 

z SBS modifikovaných asfaltových pásů určených pro izolaci spodní stavby přetaženou v pruzích šířky 200 

mm na navazující stávající zdi.   

 

Izolace tepelné, dílčí úpravy fasády 

 Tepelné izolace jsou podrobně popsány ve skladbách příslušných souvrství. 

 ETICS obvodových zdí stávající severní přístavby s izolantem tl. 80 mm je navržen především jako ochra-

na těchto zdí před mimořádně nepříznivými účinky povětrnosti. Větší tloušťka izolantu by nebyla vzhledem 

k hloubce osazení stávajících oken a vzhledem k materiálu zdiva (POROTHERM 45 P+D) vhodná a účelná. 

 Pod novým oknem osazeným na místo stávajících dveří vedoucích z místnosti 1.04 na venkovní schodiště 

stávající terasy budou před ETICS s izolantem tl. 80 mm nové parapetní zdi doplněny dvě vodorovné fošny 

nepravého hrázdění (viz detail D4): jedna s horní hranou v úrovni vnějšího parapetu (dle stávajících parapet-

ních fošen), druhá s dolní hranou v jedné úrovni s dolní hranou stávajícího hrázdění. Pro připevnění každé 

fošny budou připraveny tři kotvy (viz detail D4), které budou po dokončení souvrství ETICS vlepeny do ot-

vorů vyvrtaných přes ETICS do nosného zdiva pomocí chemické kotevní hmoty se síťkou. (Hloubka otvorů 

ve zdivu 170 mm.) 

 Profilaci fošen nutno přizpůsobit stávajícím prvkům hrázdění včetně odsazení zkosení od navazujících 

stávajících svislých fošen. Po konečném opracování (včetně vyvrtání otvorů pro šrouby) budou fošny ošetře-

ny dlouhodobým máčením v lázni nevyluhovatelného přípravku s dlouhodobě preventivní účinností proti 

dřevokazným houbám a dřevokaznému hmyzu (minimální typové označení dle ČSN 49 0600-1: FA, FB, P, IP, 

1,2,3, D, SP).   

 Fošny budou ke kotvám připevněny dvojicemi nerezových šroubů TEX ø 6,3 mm a délky 70 mm 

s podložkou. Hlavy budou zapuštěny do polovinytloušťky fošny (25 mm) a budou zakryty dřevěnými zátkami 

lepenými lepidlem na dřevo ve venkovním prostředí. Zátky budou před montáží ošetřeny stejně jako fošny. 

 Po montáži budou viditelné plochy fošen opatřeny krycím difúzně otevřeným nátěrovým systémem urče-

ným pro nátěry dřeva ve venkovním prostředí. Po vyzrání nátěru budou vodorovné spáry mezi lícovou plo-

chou ETICS a horními hranami fošen (šířka 5 mm) vyplněny trvale pružným PUR tmelem určeným do ven-
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kovního prostředí a přilnavým ke dřevu a tenkovrstvé fasádní omítce. Hloubka spáry 10 mm bude vymezena 

tmelařským pěnovým PE provazcem; horní lícová plocha tmelu bude ve sklonu cca. 150 od omítky k fošně.     

 

Příčky, kapotáže 

 Většina příček je navržena zděných z plných pálených cihel 290 x 140 x 65 mm formátu nebo z příčkovek 

pálených dutinových 290 x 140 x 65 mm (viz půdorysy). 

 Ve 2.NP v prostoru stávajících hygienických zařízení budou stávající příčky tl. 100 mm oddělující předsí-

ně od kabin zvýšena nadezděním jedné řady pórobetonových příčkovek 599 x 249 x 100 mm.  

 Ve 2.NP budou nové příčky vymezující místnosti 2.05, 2.07 a 2.08 systémové sádrokartonové (viz skladby 

konstrukcí). 

 Ve 3.NP budou příčky systémové sádrokartonové (viz skladby konstrukcí). 

 V 1.PP a 1.NP budou příčky většinou založeny na podkladních souvrstvích po provedení hydroizolací před 

prováděním dalších vrstev podlahových souvrství; v 1.PP bude část příčky mezi místnostmi -1.08 a -1.09, 

která bude nad stávajícím stropem nad 2.PP, založena na ocelovém průvlaku. 

 Ve 2.NP a 3.NP budou příčky většinou založeny na stávajících plochách (tzn. příčky vymezující místnosti  

2.07 a 2.08 na čisté podlaze stávající kanceláře). Příčka oddělující místnosti 2.09 a 2.10 od místnosti 2.04 

bude založena na ocelovém průvlaku nad stávajícím stropem nad 1.NP. 

 Příčky v 1.PP budou vyzděny po strop před prováděním tepelných izolací. 

 Zděné příčky oddělující od sebe jednotlivé požární úseky v nadzemních podlažích budou vyzděny min. 

200 mm nad úroveň líce požárního podhledu. (Požární podhledy jednotlivých PÚ na ně budou napojeny sys-

témově zboku). 

 Styky požárních sádrokartonových příček s požárními podhledy budou provedeny dle systémových detai-

lů. 

 Ostatní příčky nebudou prostupovat požárními podhledy; s výjimkou sanitárních příček v nově navržených 

prostorech s kabinami WC v 1.NP budou ukončeny min. 100 mm nad podhledy zavěšenými pod podhledy 

požárními.       

 Sanitární příčky v 1.NP z vysokotlakého laminátu (viz Výpis prvků) budou mít dolní hranu 150 mm nad 

podlahou a horní hranu 2000 mm nad podlahou. Sanitární příčka ve 2.NP mezi místnosti 2.09 a 2.10 bude 

atypická – založena bude na čisté podlaze a ukončena bude ukotvením k požárnímu podhledu. 

 Sádrokartonové kapotáže budou provedeny dle detailů a technologického předpisu pro vybraný systém; 

v místnostech s vlhkým prostředím budou jejich konstrukce opláštěny deskami impregnovanými. Pod kera-

mické obklady nutno provést dvojité opláštění. 

 

Omítky, obklady 

 Stěny, na kterých nejsou navrženy sanační omítky (viz Skladby konstrukcí), budou opatřeny cementovým 

přednástřikem a dvouvrstvými omítkami MVC (jádro + štuk) tl. převážně 15 mm, místně dle nerovností pod-

kladu až 25 mm, na špaletách až 40 mm. Před omítáním špalet nutno ochránit okenní rámy přelepením do-

tčených navazujících ploch mechanicky odolnou páskou. 

 Na nadezdívky příček z pórobetonu ve 2.NP bude nanesena systémová omítka tloušťky dle stávající omít-

ky (do 10 mm). 

 Ve 2.NP jsou stávající štukové omítky, které budou poškozeny bouracími pracemi spojenými 

s prováděním instalací TZB. Budou zde provedeny nové omítky zhruba na 30% plochy. 
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 Keramické obklady v 1.PP budou provedeny z glazovaných obkladaček se slinutým střepem. 

V nadzemních podlažích je možné použít i obkladačky s poréznějším střepem (bělnina). Obklady 

v místnostech hygienických zařízení pro veřejnost budou vybrány dle projektu interiéru. Obklády budou dila-

továny po max. třímetrových úsecích, a to včetně podkladní omítky. Dilatační spáry budou také ve všech kou-

tech (stěna-stěna, stěna-podlaha). Dilatační spáry v plochách a koutech stěn budou vyplněny trvale pružným 

tmelem odolným plísním čisticím prostředkům a v kuchyni též tukům. Spáry v koutech stěna-podlaha budou 

vyplněny trvale pružným podlahovým tmelem odolným plísním čisticím prostředkům, v kuchyni též tukům a 

všude navíc mechanickému namáhání. Rohy budou provedeny pomocí nerezových zaoblených lišt.    

 

Podhledy 

 Podhledy jsou podrobně popsány ve skladbách konstrukcí.  

 V podzemních podlažích budou tvořeny kontaktními izolačními souvrstvími s tenkovrstvou omítkou.  

 V nadzemních podlažích jsou pod ocelobetonovými stropy a pod dřevěnými konstrukcemi krovů a střech 

navrženy protipožární podhledy ve funkci samostatných požárních předělů. 

 Před jejich montáží pod ocelobetonové stropy budou I-nosníky očištěny od rzi a opatřeny protikorozním 

nátěrem na konstrukce. I-nosníky stropu nad 1.NP budou do vzdálenosti 1 m od vnitřního líce obvodové zdi 

tepelně izolovány (viz detail D3). Izolace bude provedena z polystyrénových desek EPS 150 stabil tl. 50 mm 

přesně nařezaných, zbroušených do potřebných tvarů a celoplošně přilepených k podkladu i vzájemně slepe-

ných polyuretanovým lepidlem. Stejným způsobem budou opracovány a lepeny i přířezy vyplňující prostory 

horních vln trapézových plechů nad I-nosníky do vzdálenosti 200 mm na každou stranu od hran horních pří-

rub těchto nosníků. Plocha obvodové zdi do vzdálenosti 200 mm od stran obdélníku opsaného průřezu          

I-nosníku bude omítnuta jemnozrnnou cementovou hladkou omítkou, která bude po vyzrání opatřena modifi-

kovaným penetračním asfaltovým nátěrem. Na takto připravený podklad bude nalepena parozábrana ze samo-

lepicího modifikovaného asfaltového pásu s přesahy patrnými z detailu. Ve směru podélných os nosníků bude 

přesah napojení na strop takový, aby byla přelepena celá šířka spodní vlny. 

 Protipožární podhledy budou zhotoveny odděleně v jednotlivých požárních úsecích, jejich napojení na 

přilehlé zděné nebo sádrokartonové konstrukce bude provedeno v souladu s technologickými předpisy výrob-

ce tak, aby byla zachována protipožární celistvost konstrukce. 

 Pod protipožárními podhledy budou přídavné podhledy; v místnostech 1.02, 1.03 a 1.04 nad částmi jejich 

půdorysu, v ostatních místnostech nad jejich celým půdorysem. Kromě místnosti 1.04, kde budou přídavné 

akustické desky lepené na desky požárního podhledu, budou přídavné podhledy zavěšené. Upevnění závěsů 

přídavných podhledů k montážním profilům podhledů požárních a jejich rozteče musí být v souladu 

s technologickými předpisy a systémovými detaily obou na sebe navazujících podhledových systémů, které 

budou vybrány k realizaci. 

 V podhledech, které budou zakrývat plynovod, budou zřízeny v každé dotčené místnosti dva otvory 300 x 

300 mm kryté mřížkou se síťkou proti hmyzu; umístěny budou úhlopříčně. 

 

Podlahy 

 Konstrukční souvrství podlah včetně hydroizolací a nášlapná souvrství včetně hydroizolací jsou podrobně 

popsána ve složce Skladby konstrukcí. 
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Požadavky na protiskluznost dle ČSN 74 4505 – Podlahy – Společná ustanovení a dle ČSN 73 4130 – Scho-

diště a šikmé rampy – Základní požadavky 

 Nášlapné vrstvy podlah musí mít: součinitel smykového tření nejméně 0,5, nebo hodnotu výkyvu kyvadla 

nejméně 40, nebo úhel kluzu nejméně 100. 

 Nášlapné vrstvy šikmých ploch musí mít: součinitel smykového tření nejméně 0,5 + tgα, nebo hodnotu 

výkyvu kyvadla nejméně 40 x (1 + tgα), nebo úhel kluzu nejméně 100 x (1 + tgα). 

 Protiskluzová úprava předních okrajů stupňů a podest do vzdálenosti 40 mm od příslušných hran musí 

mít: součinitel smykového tření nejméně 0,6, nebo hodnotu výkyvu kyvadla nejméně 50, nebo úhel kluzu 

nejméně 130. Tato úprava nesmí vystupovat nad příslušný povrch více než 3 mm. 

 Uvedené požadavky na protiskluznost platí pro nášlapné vrstvy podlah s vlhkým provozem za vlhka, pod-

lah s mokrým provozem za mokra. 

 

Dilatace podlahových a nášlapných souvrství 

 Podlahová a nášlapná souvrství budou od navazujících stěn a prostupujících prvků oddělena okrajovými 

spárami šířky 10 mm.  

 V ploše budou potěry i nášlapná souvrství rozděleny mezilehlými dilatačními spárami šířky 8 mm na pole 

o velikosti cca. 6 x 6 m. Mezilehlé spáry budou i v místech dveřních otvorů (pod křídly) a v místech návaz-

ností souvrství s odlišným podkladem (stropní konstrukce, terén). V 1.NP budou oddělena i souvrství na 

stropech tvořených valenými klenbami z plných cihel od souvrství na zesilovaných stropech tvořených 

klenbami s malým vzepětím z dutinových tvarovek uloženými na dolní příruby I-nosníků. V těchto souvrst-

vích totiž nebude podkladem pro nášlapné souvrství plovoucí potěr, ale železobetonové desky uložené žebry 

na zesílených I-nosnících. 

 Dlažby na jednotlivých výše popsaných plochách budou dále rozděleny vyrovnávacími spárami na pole  

velikosti cca. 3 x 3 m.  

 Okrajové a mezilehlé dilatační spáry budou při provádění podlah vytvořeny pomocí systémových dilatač-

ních pásů. V nášlapných souvrstvích budou mezilehlé i vyrovnávací spáry provedeny pomocí příslušných 

systémových nerezových dilatačních lišt; pro mezilehlé spáry oddělující podlahová souvrství na různých 

podkladech budou použity lišty umožnující vodorovný i svislý pohyb, pro mezilehlé spáry oddělující jednot-

livá pole jednoho souvrství na stejném podkladu a pro vyrovnávací spáry v dlažbě budou použity lišty umož-

nující vodorovný pohyb. 

 Okrajové spáry budou uzavřeny podlahovým trvale pružným PUR tmelem odolným mechanické zátěži a 

čisticím prostředkům, kterým budou vyplněny koutové spáry mezi dlažbou a soklem. Podkladem pro tuto 

výplň bude pěnový tmelařský provazec, povrch tmelové výplně bude při hlazení tvarován do požlábku. 

 Vyrovnávací schody ve 3.NP na chodbě mezi výše položenou podlahou před půdou a níže položenou pod-

lahou před kotelnou budou vyrobeny z cementotřískových desek tl. 24 mm. Schody budou pevně spojeny s 

plovoucí podlahou před kotelnou prostřednictvím systémových ocelových úhelníků. Stejně jako tato plovoucí 

podlaha budou i tyto schody odděleny systémovými dilatačními pásy od přilehlých stěn.      

 Ve 3.NP na půdě je nad tepelnou izolací stropu nad 2.NP navržena revizní lávka šířky 1,0 m 

z jednostranně hoblovaných prken tl. 24 mm (po opracování). Na stávající železobetonovou stropní desku 

budou položeny v podélném směru hranoly 80/120 v osové vzdálenosti 820 mm (tak, aby je okraje lávky pře-

sahovaly o 50 mm). Proti posunutí budou zajištěny přišroubováním ke stropní desce prostřednictvím systé-

mových ocelových úhelníků ve vzdálenostech cca. 1,5 m. Po položení první vrstvy tepelné izolace budou 
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kolmo na tyto hranoly pomocí systémových ocelových úhelníků připevněny fošny 60/120 délky 1,0 m 

v osových vzdálenostech 600 mm. Po položení druhé vrstvy tepelné izolace a difúzní membrány budou 

k fošnám přes tuto membránu přišroubovány latě 60/40. Na takto připravenou konstrukci budou přišroubová-

na prkna tl. 24 mm. 

 

Otvorové výplně 

 Otvorové výplně jsou podrobně popsány ve výpisu prvků. 

 

Zámečnické výrobky 

 Viz výpis prvků.  

 Ochranné klece na vzduchotechnické jednotky umístěné v exteriéru budou vybaveny dveřními křídly stej-

ného provedení jako pevné stěny klecí; zámky těchto dveří budou s bezpečnostními vložkami chráněnými 

štíty proti vylomení. Počet, velikost a umístění těchto dveřních křídel budou určeny v dodavatelské dokumen-

taci na základě provedení konkrétních instalovaných VZT jednotek. 

 Zábradlí a madla budou provedena dle následujících normových požadavků: 

Výška zábradlí nad pochůznou plochou/nad předními hranami stupňů    

hloubka volného prostoru   ≤ 3 m               výška zábradlí   900 mm 

           > 3 m, ≤ 12 m         1000 mm 

Madla 

Madla  se zaobleným průřezem vhodným k uchopení shora. Tomuto průřezu musí být možné opsat 

nejméně ¾ kružnice o průměru od 40 do 50 mm. Mezera mezi madlem a zdí musí být nejméně 60 mm. 

Zábradelní výplně  

 -svislé tyčové s mezerami mezi tyčemi max. 120 mm  

-mezera mezi dolní hranou zábradelních výplní a rovinou pochůzné plochy: max. 120 mm  

-mezera mezi dolní hranou zábradelních výplní a předními hranami schodišťových stupňů: max. 50 mm.  

-půdorysný průmět mezery mezi výplněmi předsazeného zábradlí a okrajem pochůzné plochy (schodišťových 

stupňů): max. 50 mm  

-mezera mezi madlem a horní hranou zábradelních výplní: 60 až 180 mm  

-mezery mezi bočními hranami výplní a sloupky: max. 120 mm  

-mezera mezi krajní svislou hranou zábradlí a stěnou, na kterou zábradlí navazuje: max. 120 mm  

  

Klempířské výrobky a jejich montáž, střešní doplňky, záchytný systém 

 V souvislosti s instalací TZB budou v pultových střechách i ve valbové střeše zřízeny prostupy ZT, VZT a 

odtahů spalin od kotlů. V severní valbě bude pod jejím vrcholem zřízen otvor pro odvětrávací potrubí pod-

střešního prostoru (viz detail D1). V západní střešní rovině bude osazen poklop výlezu na střechu 600 x 600 

mm. Při rozebí-rání krytiny nutno postupovat s co největší opatrností a s rozmyslem, aby se zničilo co nejmé-

ně kamenino-vých glazovaných tašek, které se již nevyrábějí. Pojistná hydroizolace bude na prostupující po-

trubí a kon-strukce napojena vodotěsně pomocí oboustranné lepicí pásky a mechanického stažení (viz výše), 

a to tak, aby nevznikly žádné „pytle“, ve kterých by se mohla hromadit voda. Po skončení prací na střeše bu-

dou všechny zbylé tašky uloženy do skladu objednavatele k rezervním taškám.  

 Oplechování prostupů potrubí bude z plechu TiZn tl. 0,7 mm, odvětrávací potrubí půdního prostoru a po-

klop výlezu budou vyrobeny z plechu TiZn tl. 1,0 mm. 
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 Na výkresu střechy F.1.1.2.7 jsou nakresleny a popsány střešní doplňky a záchytný systém. Záchytné body 

jsou navrženy firmou TOPWET. Lze samozřejmě použít certifikovaný záchytný systém jakéhokoliv výrobce 

s tím, že v dodavatelské dokumentaci musí být prvky vybraného systému specifikovány a jejich rozmístění 

upraveno dle příslušného technologickáho předpisu.   

 

Barevnost, ochrana proti korozi a biologickým škůdcům, úprava povrchů  

 Ocelové stropní konstrukce budou před zavěšením podhledů očištěny od rzi otryskáním a opatřeny trojná-

sobným syntetickým protikorozním nátěrem na konstrukce. Stejně budou natřeny i ostatní zámečnické prvky 

pohledově skryté. Viditelné prvky budou natřeny 2 x syntetickou protikorozní barvou na konstrukce + 2 x 

syntetickým emailem.  

 Zámečnické prvky ve venkovním prostředí budou žárově zinkovány dle EN ISO 1461.  

Malby budou provedeny (s výjimkou zdí opatřených sanační omítkou) otěruvzdorným vnitřním nátěrem s 

vysokou bělostí propustným pro vodní páry.  

 Povrchová úprava a odstín dveří - viz projekt interiéru. 

  Prvky krovu pultové střechy západní přístavby v místnosti 1.04 a prvky krovu v kotelně, které nebudou 

chráněny protipožárním podhledem nebo protipožární příčkou budou opatřeny protipožárním bezbarvým 

syntetickým nátěrem, kterým bude zajištěna požární odolnost těchto prvků R 30 min. (Tento nátěr musí pro-

vést certifikovaná firma. Podrobněji viz PBŘ). 

  

e) tepelně technické vlastnosti stavebních konstrukcí a výplní otvorů  

 Úpravy obvodových zdí vytápěných prostor s výjimkou severní přístavby nejsou předmětem tohoto pro-

jektu. 

 „U“ obvodových zdí doplněných navrženým ETICS vyhovuje požadavku ČSN 730540-2.   

 „U“ stávajících oken i navržených balkonových dveří vyhovuje požadavku ČSN 730540-2.  

 „U“ stropních konstrukcí doplněných navrženými podhledy a podlahami oddělujících vytápěné prostory 

od nevytápěných vyhovují požadavku ČSN 730540-2.  

 „U“ stropů pod pultovými střechami doplněných navrženými podhledy jsou v rozmezí požadovaných a 

doporučených hodnot daných ČSN 730540-2.  

 „U“ konstrukcí vestavby chodby a kotelny ve 3.NP jsou v rozmezí požadovaných a doporučených hodnot 

daných ČSN 730540-2. 

  

f) způsob založení objektu s ohledem na výsledky inženýrskogeologického a hydrogeologického průzkumu  

 Založení objektu není předmětem tohoto projektu. Dílčí základ šachty malého nákladního výtahu bude na 

skalním podloží. 

  

g) vliv objektu a jeho užívání na životní prostředí a řešení případných negativních účinků  

 Splaškové vody budou odváděny prostřednictvím městské kanalizace do ČOV.  

 Vytápění je navrženo ústřední teplovodní s kondenzačním kotlem na zemní plyn.  

 Likvidace komunálního odpadu bude smluvně zajištěna firmou oprávněnou k likvidaci odpadu.  

 Objekt a jeho užívání nebudou mít negativní účinky na životní prostředí. 
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h) dopravní řešení  

 Na zpevněnou plochu před objektem vede komunikace napojená na uliční síť města Varnsdorfu. Po této 

komunikaci je možný příjezd osobních i nákladních automobilů. Pro pěší vede na zpevněnou plochu chodník 

a ze zpevněné plochy vedou chodníky k jednotlivým vchodům.  

 

i) ochrana objektu před škodlivými vlivy vnějšího prostředí, protiradonová opatření  

 Riziko pronikání radonu z podloží do objektu je nízké, žádné zvláštní škodlivé vlivy nebudou na objekt 

působit. Z těchto důvodů nejsou navrhována žádná zvláštní opatření. 

  

j) dodržení obecných požadavků na výstavbu  

 Obecné požadavky na výstavbu jsou dodrženy. Projekt je zpracován v souladu s Vyhláškou č. 268/2009 

Sb. o technických požadavcích na stavby a s Vyhláškou č. 398/2009 Sb. o obecných technických požadavcích 

zabezpečujících bezbariérové užívání staveb      


